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M élyen tiszte lt m unka társa inknak és elő fizető inknek kcgyelcmmeltcljcs 
karácsonyi ünnepeket, kívánunk. A kis Jézus jászolyánál m osolyogjon reájuk 
m inden kegyelem, am ilyenre csak szükségük van.

A z Örökiniádás szerkesztője 
és kiadóhivatala.

K önyvism ertetéseket a jö v ő  szám ban.

K érdés:  Mi az előírás az ollárteritökről, illetve antipendium okról ?
Felelet: 1. A m agyarországi antipendium  elöírásellenes; az előírásos anti- 

pendium  pedig nálunk fölösleges, mert csak olyan oltárokra engedélyezte a ritus- 
kongregáció, amelyeknek teste csúnya, pl. a téglákból — melyek kilátszanak — 
áll csak az ollártest vagy üres az oltárlap alja. Ilyenkor a liturgikus színnek meg­
felelő antipendium  használandó, amely az oltár asztalától egészen a földig érjen, 
ki legyen feszítve (rendesen fakeretben) s a felső harm adrésze egy vízszintes, 
legalább kétűjnyi széles paszom ányzsinórral legyen elkülönítve, az alatta levő 
kétharm adot kitevő rész pedig az említett paszom ányzsinórra m erőleges kél másik- 
ugyanolyan széles zsinórral legyen három  mezőre osztva. Az ilyen alakú anti­
pendium  fémből (pl. a P alad’oro  Velencében arany és ezüst) vagy Esztergomban 
a kanonoki kápolnában ezüstből készült. A legm éltóságosabb O lláriszenlség kité­
telekor m indig fehér. M agyarországon — a szépen kidolgozott oltárok hazájá­
ban — m indig elég antipendium  helyett a legfelső o ltárterítő  m eghosszabbítása 
(rendesen fehér csipkével vagy richelieu- vagy ajottr- és madeira-, illetve S2ál- 
őltcses ornamenlacióval).

2. Az olfártcrítők közül a két alsó (lehet ketréthajtott egy darab is) az 
oltárlap nagyságát követi, a felső azonban az o ltár m indkét oldalán kell, hogy 

földig érjen. Lehetőleg lenvászon legyen. A porvédő bárm ilyen színű és 
anyagú lehet.

„Az isteni G yerm ekbarátnál”
im ak ö n y v e t a já n lju k  m in d en  a  szen tség i Jé z u s t sze re tő  g y erm ek n ek , de k ü lö n ö sen

a gyakran áldozóknak.

Ara vászonkötésben, kiadóhivatalunkban 1 pengő 50 fiit. Könyvkereskedésben 2 pengő.

M ár korlátlan mennyiségben kapható 1



/H f z  A modern, nagyforgalmú, gyönyörű fekvésű világváros Ausztrália
délkeleti partján, volt a jelen évben a nemzetközi eucharisztikus 

kongresszus színhelye. A szeptember 6 —9-én itt tartott huszonkilencedik 
nemzetközi eucharisztikus kongresszuson ünnepelte, dicsőítette imáda- 
tos lelkesüléssel a világ összes nemzeteinek képviselőiből összesereglett 
hatalmas gyülekezete a katolikus hitnek legfenségesebb titkát, a kato­
likus hitéletnek, a természetfölöttí kegyelmi életnek forrását, a legmél- 
tóságosabb Oltáriszentséget. Képviselve volt itt észak és dél, kelet és 
nyugat minden országa, nemzete és nyelve és egyhangú tüntetéssel tet­
tek hitvallást a szentségben lakó Úr Jézus egyetemes királyságáról. Ott 
voltak Európa őskatolikus országainak képviselőin kívül Óceánia szige­
teinek csak minap megtért különböző színű katolikus bennszülöttei is, 
kik mindnyájan egybeforrtak a katolikus hitben és az Eucharisztia imá- 
dásában. Száz és száz különböző nyelven és tájszóláson mindannyian 
egy szívvel, egy hittel vallották és hirdettek: áldassék a legméltóságo- 
sabb Oltáriszentség!

Magyarországból csak hárman vettünk részt ezen a fenségesen szép 
kongresszuson. Gróf Mikes János szombathelyi püspök úr, aki a magyar 
püspöki kart képviselte és a kanadai magyar telepesek hitközségeit apos­
toli buzgalommal bejárva, nyugati irányban utazva jött el Sydneybe. 
Gróf Batthyány László ür, a vallásosságáról és áldásos orvosi és köz- 
jótékonyságú tevékenységéről országszerte ismert körmendi hercegnek 
szépreményü, nagytehetségű fia. Végül csekélységem, e sorok frója.

Mivel a kongresszusra külön magyar csoport nem szerveztetett, mi 
ketten a fiatal gróffal a Szentséges Atya óhaja szerint Milanóban alakult 
olasz zarándokcsapathoz csatlakoztunk. Kis zarándokcsapatunkat, mely­
ben olaszokon kívül egyéb nemzetbeliek is résztvettek, Szentscgcs Atyánk, 
XI. Pius pápa külön kihallgatáson volt kegyes fogadni és buzdításával
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és atyai áldásával megerősítve indultunk el messze utunkra, eucharisz­
tikus zarándoklásunkra, melyről rövid vázlatban óhajtok beszámolni.

Megható, épületes, szívbe kapó benyomásokat és életreszóló gaz­
dag tapasztalatokat volt módunkban szerezni a világ katolikusainak eme 
eucharisztikus találkozóján.

Röviden vázolom a kongresszus lefolyását.
Szentségcs Atyánkat külön megbízatással és küldetéssel ellátott pápai 

követ, Cerretti Bonaventura bíboros képviselte, aki a Szentatyától ki­
jelölt nagy kísérettel indult a nagy útra. Mivel olyan szerencsés voltam, 
hogy Nápolyíól Sydneyig ugyanazzal a hajóval utazhattam (Orama 
húszezer tonnás angol gyorspostahajó, mely Londontól Brisbaneig 45 nap 
alatt teszi meg az utat) 31 napon át, július 29-től augusztus 30-ig, amely- 
lycl a bíboros pápai követ és kísérete is utazott, szerencsés tanúja és 
szemlélője voltam annak a nagyszerű, kitüntető megtiszteltetésnek, mely­
ben a Szentatya képviselője mindenütt részesült, ahol hajónk csak ki­
kötött.

Port-Said volt első állomásunk. Itt a Kairóban székelő egyiptomi 
pápai delegálus, a világi és szerzetespapság — keleti és nyugati szer- 
tartásúak és nagyszámú világi hívő nagy fénnyel és bensőséges ünnep­
séggel fogadta és üdvözölte a bíborost. A világi hatóságok és testületek, 
különösen a Szuezi-csatornatársaság is a legelőzékenyebb figyelmet cs 
tiszteletadást tanúsítottak.

Innét a Szuezi-csatorna mentén haladva, a szent család menekülése 
által megszentelt helyeket, az ószövetségi események színhelyet képező 
Sinai-félszigetet elhagyva, a Vörös-tenger izzó melegségéből kijutva az 
Indiai óceán vizein augusztus 11-én szerencsésen Ceylon-sziget főváro­
sába, Colombo-ba érkeztünk. Hajónk fedélzetén az érsek és a papság, 
valamint a bennszülött csokoládészínű szingaléz katolikus hívek nagy 
számban hódoltak a Szentatya képviselője előtt, aki az érseki székes­
egyházba vonulva a Szentatya áldását osztotta ki számukra. Majd innen 
a sziget belsejében levő Kondy városba tettünk látogatást. Itt a város 
határánál fogadta a város püspöke és a többi ceyloni püspökök a bíbo­
ros követet hódolatos tisztelettel. Ez a város, mely szép magaslaton és 
bájos és nagyon egészséges vidéken fekszik, egyik íőszentélye és zarándok- 
helye a pogányság sötétségében sínylődő szerencsétlen, fanatikus, több 
száz millióra menő budhista vallásnak. Itt őrzik Budha szent fugát egy 
szép, nagy pagodában, hová épen akkor nagy számban zarándokoltak a 
sárga, hosszú ruhában járó, borotvált fejű budhista szerzetesek és egyéb 
budhisták, mert épen valami ünnepe volt Budhának. Van itt nekik egy 
nagy kolostoruk és szemináriumuk is, ahol több művelt európai is, köz­
tük egy igen magasrangú egyén is van, kik a nyugati kultúrát meg­
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elégelve, a katolikus hit világosságát el nem nyerve, most Budha val­
lásában keresik lelki megnyugvásukat és elvesztett lelki egyensúlyukat. 
Ezek itt Budha vallását tanulják; szigorú, vezeklő életmódot folytatnak, 
így akarják Budha szellemét elsajátítani, hogy azután Európába vissza­
térve a nyugati hitetlenek körében terjesszék Budha vallását. Volt itt 
egy Ferenczy nevezetű, magyar származású, protestáns theoldgiai tanár 
is, azonban szervezete nem bírva a szokatlan életmódot, múlt évben 
elhalálozott. Imádkozzunk megtérésükért!

Van azonban itt a várostól néhány kilométerre egy gyönyörű 
magaslaton káprázatosán szép kilátással egy nagy pápai szeminárium is, 
melyben körülbelül száz papnövendéket képeznek ki a jezsuita atyák 
Ceylon és India számára. A növendékek közt vannak megtért színes­
arcú szingalézek is. A bíboros és kísérete megtekintette ezt a nagy­
szabású intézetet is, majd a jó atyák vendégszeretetét megköszönve 
autónkon visszatértünk Colombóba és a város nevezetességeit, templo­
mait, zárdáit, kórházait megtekintve hajónkra szálltunk, hogy tovább 
folytassuk megszakított utunkat.

Hajónk most egyenesen, megszakítás nélkül folytatta útját Ausz­
tráliáig csendes időben és viharban, tükörsima, majd hatalmas hullámok­
tól tajtékozó tengeren. Vcgre augusztus 21-én megérkeztünk Ausztrália 
legnyugatibb kikötővárosába, Fremantle-ba, ahol a szomszédos Perül 
város érseke, a kimberleyi, apostoli vikárius (pallotinus-szerzetes), a nuova- 
nurciai bencésfőapát és sok világi és szerzetes — különösen redempto- 
rista — pap tisztelgett a bíboros előtt és üdvözölte a kongresszusi ven­
dégeket.

Itt is, miként Adelaide-btn és Melbourne városokban, ahol szintén 
kiszálltunk, a város érseke, a szomszédos püspökök és sok más egyházi 
és világi katolikus hívő tisztelgését a székesegyházakban tartott Te Deum 
és a pápai áldás kiosztása fejezte be.

Sydney-be augusztus 30-án reggel érkezett meg hajónk. A bíborost 
itt az érseken és a már megérkezett ausztráliai, tasmaniai és newzcclandi 
érsekeken, püspökökön és papokon kívül az eucharisztikus kongresszu­
sok állandó bizottságának elnöke, Monsignore Heylen iiamuri (Belgium) 
püspök és több tagja, köztük Croy herceg brüsszeli plébános, a tongerlói 
premontrei apát, Gaucy máltai prelátus-kanonok, Ghyka herceg párizsi 
lelkész és mások üdvözölték. A bizottság nagyérdemű titkára, Yanville gróf, 
sajnos, nem jöhetett el, mert. útközben súlyos betegségbe esve és veszé­
lyes operációt állva ki, egy sydneyi kórházban feküdt mindnyájunk 
nagy fájdalmára.

A bíborost díszes menetben a St.-Mary érseki székesegyházba kísérve 
ünnepélyes hálaadó istentisztelet zárta le a pápai követ megérkezésének
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nagy eseményét. A bíboros másnap ugyancsak a székesegyházban ünne­
pélyes módon nyújtotta át Msgr. Kelly sydneyi érseknek a Szentatya 
pazar szépségű ajándékát, egy gyönyörű vertművű, művészi kis szob­
rokkal díszített kelyhet, amely ajándék egyben egész Ausztrália kato­
likusainak is volt szánva, mint atyai ajándék.

A pápai bullák felolvasása, a kongresszus ünnepi és hivatalos meg­
nyitása, a bíboros pápai követ üdvözlése, a különböző nemzeti csopor­
tok értekezletei, együttes gyűlések és ünneplések voltak a kongresszus 
ama mozzanatai, melyek közt a nagy nemzetközi eucharisztikus kon­
gresszus tevékenysége és munkássága lefolyt. Európa és az egész föld­
kerekség minden népe és országa képviselve volt a kongresszuson. Ott 
láttuk az újvilág nemrég megtért nemzeteinek képviselőit is. Festőién 
szépek voltak Óceánia különböző szigeteiről jött bennszülöttek tarka cso­
portjai ünnepi öltözetükben. Ott voltak New-Zeeland tnauri nemzetiségű 
bennszülött katolikusai királyuk vezetése alatt; ott voltak Hawaii-, Phönix-, 
Társaság-szigetek, Új-Guinea-,Gilbert-szigetek, Új-Pommerania-, Fiji-, Sza- 
moa-szigetek színes katolikusai főnökeik és püspökeik vagy hithirdető 
papjaik vezetése mellett.

Mindannyian közösen vettünk részt szeptember 6-án esti 8-tól 10-ig 
tartó men's night-en, vagyis a férfiak szentségimádásán, amely felejthet- 
len benyomást tett mindnyájunk lelkére. A kitett Oltáriszentség előtt a 
világ minden tájáról összegyülekezett katolikus férfiak tízezrei mély 
csendben és hallgatásban imádták az ott lakó Úr Jézust és hitük és imá- 
dásuk közös nyilvánítására az összes villanylámpák kioltása után a kezük­
ben tartott égő gyertya által juttatták jelképes módon kifejezésre a szent­
ségi Jézus iránt szívükben táplált hitüket és szeretetüket.

I lasonlóképen fenséges volt a másnap tartott gyermeknap is, mikor 
körülbelül húszezer fiú és leány mutatta be a főpapi ünnepélyes szent­
misén hódolatát a szentségben lakozó Isten-ember előtt szabatos, csengő 
egyházi liturgikus énekek bájos éneklésével. Kisasszonynapján, a women's 
day, a nők napja szintén gyönyörűen folyt le, melyen a hajadonok és 
asszonyok ezrei énekeikkel, imáikkal hódoltak a főpapi ünnepélyes szent­
mise alatt a szentségi Jézus színe előtt.

Mindezeknek az ünnepségeknek és az egész kongresszusnak méltó 
befejezése volt a szeptember Q én tartott nagyszerű szentséges körmenet, 
melyben a bíboros pápai követ vitte a legméltóságosabb Oltáriszentsé- 
get. A menet a Parramata-folyónak a Csendes-óceánba való ömlésénél, 
magas sziklahalmon épült manly-i szeminárium kertjéből indult ki. Innen 
rendezett menetben a város utcáin át Manly kikötőjében az ott vára­
kozó, virágokkal és zászlókkal díszített Burra-Bra hajóra szálltunk, ame­
lyen a bíboros, a főpapok, világi és szerzetespapok foglaltak helyet.
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Az Ol táriszentséget vivő gőzhajót sok bárka, motor, vitorlás és gőzös 
kísérte, tömve imádkozó és éneklő hívekkel, egészen a város közepén 
fekvő Circular-Quai kikötőig. Itt partraszállva, a hívek tfzezreinek sor­
fala közt tért a körmenet a S/.-Aía/y-székesegyház főkapujánál felállított 
díszes oltárig.

A körmenetet a magasban öt repülőgép is állandóan követte, me­
lyek szabályos keresztalakban mindig vissza-visszatértek az Oltáriszent- 
segetv ívő  és gyönyörű baldachin alatt haladó bíboros pápai követ fölé. 
Úgy hallottam Sydneyben, hogy mind az öt repülőgép pilótája anglikán 
vallású volt és a gyönyörű szentséges körmenet hatása alatt mind az 
öten, mint a Jézust látni kívánó és a fára felkapaszkodó Zacheus, meg­
nyerték a megtérés kegyelmét s mind az öten visszatértek a katolikus 
egyház kebeiébe.

Mivel Monsgr. Savezio Yrastorza orihuelai (alicantei) spanyol 
püspök úr, kivel az Orama fedélzetén útközben volt szerencsém meg­
ismerkedhetni, személyesen felkért, hogy öt, mint a spanyol király hiva­
talos képviselőjét Catalán Anzelm nuova-norciai (Nyugat-Ausztrália) 
főapáttal együtt a körmenetben kísérjem, az első helyen, közvetlen a 
bíboros pápai követ után haladhattam és a legméltóságosabb Oltári- 
szentséget szüntelen látva és imádva, a menetet is gyönyörűen és köz­
vetlen-közeiből szemlélhettem.

Megható volt, mikor a bíboros a székesegyház előtt felállított oltár­
nál az óriási téren pompás időben és a világ minden részéről egybe- 
sereglett száz- és százezernyi hívőre, élükön az egyház fejedelmeivel és 
papjaival, a szentségi áldást adta. Egész életre szóló felejthetetlen lát­
vány és szívbe markoló esemény volt, mely hitünkben és szeretetünkben 
a fenséges titok iránt szilárdan megerősített, kik oly szerencsések vol­
tunk, hogy részt vehettünk a katolikus világ eme nagyszabású eucha­
risztikus tüntetésén.

A sydneyi kongresszusról azt az üdvözletét hozom magyar kato­
likus hittestvéreim számára, őrizzétek meg hiteteket, imádástokai a szent­
ségben lakozó Úr Jézus iránt. Ő az élet kenyere, a kegyelem életfor­
rása, az örök élet biztosítéka és záloga!

Legyen áldott az Úr Jézus a legméltóságosabb Oltáriszentségben!
Tauber Sándor dr.

Karácsonyi ajándékra legalkalm asabb „ A z  is ten i Gyerm ekbarát­
n á l“ Imakönyv. Á ra  tiszta vászonkötésben, vörös metszéssel l  P  50 f. 
Ebben a postaköltség is benne van. Rendelje meg kiadóhivatalunkban  
Budapest, IX., Otlői-út 77.
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F Ü S T B E  M E N T  T E R V .
S zép en  k iterveztem  m agam ban 
E gy  téli napnak reggelén ,
A  következő im aórán 
M e n n y it fogok  m esélni én !

M esé ln i, kérn i, engeszteln i 
R epeső szívvel — bo ldogan , 
H o g y  elfe le jtse  b án a tá t és 
M o so lyog jon  az én U ram .

T erv ez tem  halk m elódiákat,
Kis galam bszárnyú  rím eket,
M ik  elm ondhassák, ho g y  szere tném  
H o zzá  vinni a szíveket!

O tt  té rd e ltem  —  s eg y  szó t se szóltam ! 
—  A z ó ra  g y o rsan  tovaszá llt —
S csak égó szemeim m eséltek,
Csak kicsi szivem  m uzsikált.

\ a r J c t c n y i  J f á r l j .

----   T       — X  '  M    *

Adventi elmélkedésre.
Advent! Mennyi tartalom, mennyi érzés, 

mennyi lelkiség, mennyi életenergia van 
benned! Szárnyra kel a lelkem s bejárja 
csodálatos világodat. Az amit keres: a 
lelki világosság és a Krisztus bírásának 
boldogító öntudata.

Isten kegyelme, szállj rcám! Lelkem, 
ébredj! Bontogasd ki szárnyaid! Irányt 
az advent fönséges liturgiája szab.

1. O Sápién fia  =*■= ó Bölcseség! —  
kiált fel a dec. 17-iki antifona. Végtelen 
Isten a Te örök elgondolásod volt a 
megváltás! Bölcseségedet hozta a földre 
a Megváltó. Bölcseségedet nyilatkoztatta 
ki, amikor egyfelől erődet mutatta meg, 
másfelől meg édesatyai szeretetedről 
hozott új evangéliumot: « Miatyánk ki 
vagy a mennyekben, szenteltessék meg 
neved* Önmagában mutatta meg, hogy 
milyen á Te gyermeked, hogy melyik 

az Atyához vezető út, az okosság útja. Ezt az utat kell újra meg újra jól 
megszemlélnem, hogy megjegyezzem és sohase tévedjek le többet róla. 
Isteni bölcseség, légy világosságom-és vezérein!

2. O AJonai — 6 Jölséges Ú r! Izrael vezére vagy, Te Megváltó ! — 
szólal meg a dec. 18-iki antifona. A Megváltó karja vezéri kar. Irányt
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mutat. Minden urat, minden vezért messze fölülmúló a gesztusa: kitárja 
karjait s irgalmasságának ellenállhatlan erejű hívásával magához vonzza 
és meghódítja a világot. A bethlehemi jászolytól egészen a keresztfán 
kimondott «beteljesedett»-ig, minden, minden vezéri gesztus és útmuta­
tás az isteni irgalmasság kapuján át az örök éktbejutáshoz. Ó, fölséges 
Úr, tárd ki most kegyelmileg újra két karod és isteni erőddel segíts 
meg bennünket, akik között oly sok ember él vezetés nélkül, vagy szo- 
fizmák és teóriák hamis útmutatása szab kétes irányt ingatag életének. 
Légy Urunk s Királyunk egészen!

3. O radix Jesse =  ő  fessze gyökere. Jel vagy Te minden nép előtt, 
folytatja a dec. 19-iki antifona. Olyan jel, amelyre elhallgatnak a kirá­
lyok is; olyan jel, amelyet várva-vár a népek imádsága is. 01y2n jel, 
amely szabadulást jelent, olyan jel, amely Jessze törzsökének utolsó nemes, 
de minden eddiginél nemesebb virága. Olyan virág, amelyért nyílt eddig 
ezen törzs minden virága, hogy fokró 1-fokra haladva készítse elő azt a 
messiásvirágot, amelyik nem hervad el soha és nem lehet többé és nem 
is kell a törzsnek tovább virágoznia, mert Krisztusban minden tökéle­
tesség és szépség benne van és örök hcrvadatlanság a jelzője ennek a 
virágnak. Ó, Jessze törzsökéből fakadt virág, leheld bele szellemed az 
én szívembe is, hogy megérezzem és egész lelkemmcl szeressem a Te 
új világodat!

4. O clavis Dávid =  ó, Dávid kulcsa, (dec. 20- iki antifona), amely 
mindent bezárhat és mindent kinyithat: még a lélek bűnbörtönét is! 
Mily borzasztó a lelki vakság sötétsége! Mily elszomorító a bűnös 
elvakult megátalkodottsága, amelyet sokszor a legnagyobb ékesszólás, 
a legnagyobb csapás V3gy megrázkódtatás sem képes eloszlatni, de elég  
hozzá egy szempillantás az Üdvözítő szemébe. A keresztet hordozó 
Krisztus kepe a legigazibb megváltói kép, mert azt mondja a szemlélő­
nek : nézd, mennyire töröm m3gam érted; nézd, hogy sietek föláldozni 
magam az egész világért s érted is! Igazán Dávid kulcsa, a nagy tit­
kokat megnyitó, az élet legnagyobb problémáinak megoldásához ajtót 
nyitó kulcs a Messiás. Lelkem, használd le is ezt a kulcsot!

5. O Oriens — ó hajnal pírja  és ragyogása az örök világosságnak 
és napja az igazságnak fohászkodik a dec. 21-iki antifona. Krisztus szüle­
tésekor leereszkedett az ég egy darabja a földre. Isten pihent a szegény 
jászolyban és angyalok énekeltek glóriát a bethlehemi mezőkön. Új világ 
kezdetét jelenti — új napnak fölkeltét hirdeti — Bethlehem. Ez a nap 
sohasem fog leáldozni többé: mert az örökkévalóságban is ugyanez a 
Jézus lesz a mennyei Jeruzsálem boldog polgárainak világossága. Milyen 
«szép Kelet*, milyen «szép Nap» is tehát a Messiás! Oriensem, hajnal- 
pírom, napom-e nekem Krisztus? Annak kell lennie számomra is!
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6. O Rex Oentium =  ó népek Királya mentsd meg a földből fo r ­
m ált embert. Az antifonának (dec. 22.) ez a könyörgése is örökre aktuá­
lis. Krisztust az egyház, már a társadalom királyaként tiszteli s az Ő 
édes uralmát az élet egész vonalán óhajtja. Ez a kívánság az egész világ­
nak öntudatlan vágya, bármit mutat is a felületes szemlélő előtt a világ 
arca. Az általános boldogságvágy, amely minden emberben benne van, 
a boldogság igazi Ura, Krisztus közelében elégülhet csak ki és csak az 
Ó uralma adhat az igazi boldogság harmóniáját megteremtő irányítást 
az embereknek. Mennyire királya a lelkemnek Krisztus? Miért nem mél­
tóbb és fényesebb már szívemben királyi trónja? «Én Uram, én Isteneim 
uralkodjál szívemben!

7. O Emmanuel — Velünk az Isten. Ez a legboldogabb felkiáltás 
(dec. 23.), ez a legfönségesebb érzést kiváltó megállapítás a Messiásról. 
Igen az Ö emberségéről ez a fölirat ragyog. Velem az Isten s utána 
boldogan dicsekszünk mi is: Emmanuel =  Velünk az Isten. Pártunkon 
áll, mert egyszülöttjét küldte el megváltásunkra ; velünk van, mert felvette 
az emberi természetet; közöttünk él a világ végéig mert «örök szerete- 
tének zálogáta hagyta itt, amikor önmagát adta a legfölségesebb Oltári- 
szentségben. Igen, mi elsősorban a Szentostyáről olvassuk megingathat- 
lan hittel, aEmmánueb: Benned velünk van az Isten, ó  örök Bethlehem, 
ó drága szentségház, mily kevesen látják benned az Emmanuelt! Én tele 
akarom írni ezzel a tudattal a telkemet, tele akarom énekelni az Emma­
nuel örömével a világot.

Örökszép advent, ragyogjon lelkembe kegyelmi fényed s költözzön 
szívembe új világot teremtő szent erőd, hogy az égbe tartsak és az 
Istennel éljek boldogan. Dr. M átrai Gyula.
o o o o o o o o o o o o o o ^ o o o ^ o o o o o o o o ^ o o o o o ^ o ^ o o o o o o o o o o o o o o e o o

P. Várkonyi Fidél dr. cisztercita elmélkedése 
az oltáregyesület ünnepi szentóráján.

(Folytatás és vége.)

3. Sok veszély között vitte Guerry abbé 1848 júliusának első nap­
jaiban a legméltóságosabb Oltáriszentséget Chateaubriandhoz, a híres 
íróhoz. Mikor a pap odalépett ágyához, Chateaubriand szemeit az Oltári- 
szentségre függesztve így imádkozott: «Ime, Istenem! ott kint az utcákon 
egymást gyilkolja a nép. A királyokat is elűzik és ezek nem is szerez­
hetik többé vissza uralkodói jogaikat Téged azonban, én Uram és Istenem, 
sohasem űzhetnek el, Te sohasem távozol el körünkből. Az emberiség 
Üdvözítője vagy. Téged sohasem fognak a tróntól megfosztani.»
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Ez a századok tanúbizonysága, ltt-ott üldözhetik, trónjától meg­
foszthatják a szentségi Jézust, de annál jobban erősödik uralma másutt, 
annál hívebben ragaszkodnak hozzá új népek és országok.

Nézzünk kissé körül Hollandiában. Sok katolikus templom van 
eretnek kézen, de ők ezzel mitsein törődve szebbnél szebb új templomokat 
építenek. Holott az országnak csak >/3 része katolikus (21/2 millió) s a 
többi protestáns, mégis 25 katolikus napilapot tartanak fenn. De ott a 
katolikus nem vesz és nem olvas liberális, zsidó vagy szabadkőműves 
lapot Évenkint 50 millió a szentáldozások száma; tehát átlag 20 áldozás 
esik egy katolikusra. Sokan lépnek a derék, katolikus családokból papi 
pályára. Hollandia 5000 papot ad a katolikus Egyháznak. Ebből 1500, 
tehát 1/3-a a missziókban működik.

De sok öröme lehet ott a szentségi Jézusnak! Szeressük mi is Őt 
hasonló lelkűlettel. Mily szép feladat vár ez irányban az Oltáregylctek 
tagjaira. Sok szép társulat és egylet van, él és virágzik a katolikus Egy­
házban, de egyiknek a célja sem oly magasztos, mint az Oltáregyleteké. 
Amint az Oltáriszentség a legmagasztosabb szentség, úgy az Oltáregylet 
a legmagasztosabb egyesület Mennyi alkalom kínálkozik itt, hogy hitün­
ket bebizonyítsuk, hogy elfedett, megbántott Jézusunkat engeszteljük, 
végül, hogy királyi uralmát szívünkben és másutt is biztosítsuk. Adjunk 
hálát Istennek, hogy ezt az egyletet megismerhettük, de legyünk buzgó, 
lelkes tagjai. így fog Krisztus uralkodni és fogjuk uralmának áldásait 
élvezni.

•K *  *

Befejezésül elvezetlek benneteket Párizsba, a Montmartre ormán 
épült engesztelő templomba. Ép aug. 15-én Nagyboldogasszony napjának 
estéjén készültem Párizst elhagyni. Mivel ez a templom közel van a 
pályaudvarhoz, ennek a megtekintését hagytam utoljára. Nagy várakozás­
sal mentem fel a lépcsőkön, melyek a hegy ormára, a templomhoz vezetnek. 
Igazán megható kép tárult elém. Gyönyörű, fönséges márványoltár a 
kereszttel, jobbról-balról az apostolokkal. Fönn a gyönyörű trónus, azon 
két angyal kezében lebegő szentségtartó és a] szentségtartó fölött arany­
korona. A szentély felső részén csodálatos szépségű mezőben az Úr Jézus 
ragyog felénk az ő szent szívével és hódoló, imádó gyermekeivel. Ezen 
mozaik alatt félkörben óriási betűkkel ez az aranyfelírás olvasható: Sacra- 
tissimo Cordi Jesu Gallia poenitens et devota et grata (Jézus szent 
szívének a bűnbánó és ragaszkodó és hálás Franciaország). Itt imádja, 
engeszteli a Szcntséges Szívet a buzgó és hálás francia nép színe-java 
éjjel-nappal. Én is boldog percekett töltöttem a szentségi Király lábainál. 
Mire kijöttem a templomból, besőtétedett. Most láttam a magasból a 
kivilágított Párizst. Ez a kép hű mása volt a világnak: lenn a világ
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örömeibe temetkezett Párizs, a bűnös világ, a kétes örömök fényétől meg­
világított tömeg, fönn a kevés, de buzgó lélek, az isteni Szívvel együtt­
érző, engesztelő lelkek imája, szeretete és könnyei.

Legyünk mi is ilyen engesztelő bazilikái Jézus szent szívének. Imád­
juk, szeressük, engeszteljük ő t  éjjel-nappal és írjuk bele aranybetűkkel: 
Jézus szetséges szivének a bűnbánó és ragaszkodó és hálás magyar lélek. 
Ámen.

A  magyar misekönyv II. kiadása.
A katolikus keresztény istentisztelet és élet középpontja mindig az 

Eucharisztia, a szentmise áldozat volt. Mióta csak elhangzottak az Úr 
Jézus ajkáról az újszövetség szavai: «Ezt cselekedjétek az én emlékeze­
temre^ mindig és most már mindenütt újból és újból elhangzanak az Úr 
szolgáinak ajkáról és megjelenik köztünk az oltáron és föláldozza magát 
értünk édes Megváltónk.

Az őskeresztény időben, mikor még magán házakban, vagy az üldö­
zések idejében, a katakombákban jöttek össze a keresztények a szent­
mise áldozat bemutatására, a miséző pappal együtt felváltva mondották, 
imádkozták a szentmise gyönyörű, mélyértelmű imádságait, később aztán, 
hogy nagy templomok [épültek, bennük a hívek nagy száma miatt az 
áldozat bemutatása ily módon nem volt már lehetséges, hanem a miséző 
pap egyedül mondotta el a szentmise imáit, sőt, mikor a katolikus egy­
házban a latin nyelv vált általánossá, mint liturgikus nyelv, a hívők már 
csak mint hallgatók szerepeltek. Hogy tehát a hívők mégis figyelemmel 
és így bensőségesebben vegyenek részt az áldozat bemutatásában, szo­
kássá vált, hogy a szentmise főbb részeire megfelelő imádsággal vagy 
énekszöveggel figyelmeztették őket. Újabban a Szentatya sürgetésére, 
majdnem minden nyelvre lefordították a szentmise imádságait, szóval a 
misekönyvet a hívők nyelvén adták ki, hogy ezáltal minden hívő a szent­
misét elejétől végig a miséző pappal együtt imádkozhassa. A Katolikus 
Nőegyesületek Országos Szövetsége magyar testvéreinek óhajtott itt szol­
gálatára lenni, mikor kétéwcl ezelőtt magyar kis Misekönyvet adott ki, 
melyben a vasárnapi szentmisék voltak meg. Ez az első kiadás gyorsan 
fogyott el, ami azt jelenti, hogy a katolikus társadalom szívesen fogadta 
azt. A szövetség elhatározta, hogy a Il-ik kiadást is útnak indítja, mely 
azonban már bővebb és a vasárnapi, ünnepi (miséken kívül magában 
foglalja: latin-magyar nyelven a szentmise változatlan részeit és a praefá- 
tiókat, csak magyar nyelven pedig: az összes ünnepek és vasárnapok 
miseszövegeit, a nagyhét miséit és szertartásait, hamvazószerda és kántor­
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böjti miséket Továbbá a Szűz Mária miséket, szent József miséket, a 
magyar szentek miséit, az összes szerzetek, kongregációk, szentjeinek 
külön miséit és a szentek közös m iséit Végül gyászmiséket.

Törekedtünk annyira megközelíteni a teljes Misekönyvet, hogy 
zsebkiadásu Misekönyvünk az ünnepeken és vasárnapokon kívül minden­
napi használatra is alkalmas legyen s a hívek naponként az Egyház 
szavaival s vele együtt dicsérhessék az Úr Jézus Krisztust

Schmid Gyula.

♦e * e « rs« « c  *ea« ♦=♦=♦= ♦=♦=♦==♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦♦==-♦=♦ =>*=♦=♦♦=

A központi választmány ülése
nov. 12-én volt Dr. Mészáros János 
prelátus, országos főigazgató üdvözli 
a választmány tagjait. Elsősorban a 
nagy veszteségről emlékezik meg, 
mely az oltáregyesületet Hohenlolie 
Klodvigné hercegné elvesztésével 
érte. Megnyugszunk Isten akaratá­
ban, de fájdalommal nélkülözzük 
sorainkban az ő megnyerő, kedves 
lényét. Az igazi katolicizmus hírnöke 
volt. Soha senkit nern bántott. Szív­
jóságának és szereteténck forrása 
vallásossága volt, amelyet a legfel­
ségesebb Oltáriszentség kultusza 
jellemzett. Az ő emlékezete mint­
egy szent örökség száll reánk, hogy

mi is azon az úton járjunk, amelyen 
ő haladt.

Egy másik vigasztaló és öröm­
mel kell, hogy eltöltsön bennünket 
üv. ig. esztergomi kanonokká való 
kinevezése. Nagy és fontos elfoglalt­
sága mellett az oltáregyesülettel is 
foglalkozott. Évkönyveinkben meg 
lesz örökítve tevékenysége és szere­
tetünk kíséri őt. Mély tisztelettel 
köszönti Öméltóságát a választmány 
nevében és kéri, hogy imádságával 
legyen tovább is előmozdítója az 
oltáregyesület ügyeinek.

Dr. Babura  kanonok úr válaszolt. 
Csekély munkásságának nagy elis­
meréséért mond hálás köszönetét
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és viszont köszönj az országos fő­
igazgatónak, hogy az eucli. életet 
fölvirágoztatta az egyházközségek­
ben «Magna fecit mihi Dominus» ;• 
mikor abba a munkába, amikor 
abba a két szép körbe: szeminá­
rium és Örökimádás munkakörébe 
beállított. Mindegyik helyen csupa 
áldozatos rózsák között működhe­
tett. Igen felemelő az is, hogy 
Őeminenciája először az Eucharistia 
egy munkását tüntette ki első kano- 
noki kinevezésével. Imádkozzunk 
érte és valósítsuk meg az ő pro­
gramúját: ha az Eucharistia kul­
tuszát magatokkal viszitek, a sze­
génységben is gazdagok lesztek. 
Mindegyiknek köszönetét mondazért 
a jó példáért, amellyel a legméltó- 
ságosabb Oltáriszentségért dolgoz­
tak és hozzáteszi, rendkívüli módon 
dolgoztak. Őszinte háláját fejezi ki 
a zárda s az egész oltáregyesület 
iránt az ajándékokért: a remekbe- 
készült infuláért és inozettáért. Meg­
ígéri, hogy szent hagyományként 
fogja ápolni az esztergomi oltár- 
egyesület igazgatói állásában — 
az országos központhoz való jó­
viszonyt.

A jegyzőkönyv felolvasása után 
az országos főigazgató bemutatja a 
belvárosi (120 tag) oltáregyesiilet 
újjászervezéséről szóló jelentést. Az 
egyesület egyházi elnöke: Bednárz 
Róbert apátplebános, ügyvezető egy­
házi elnök: dr. fiauser Ignác káp­
lán. Védnöknö: gróf KJebelsberg 
Kunóné Botka Sarolta. Elnőknő:

1 Nagy dolgot cselekedett velem az Úr.

Tőry Em ilnéKollerich Margit. Társ­
elnöknő: dr. Szőke Gyuláné Glatt- 
felder Olga. Ügyvezető elnöknő: dr. 
Schlauch Gézáné Szulyovszky Gab­
riella Helyettese: kisbaári Kiss M ar­
git. Kincstárosnő: dr. Vermes Béldné. 
Pénztárosnő: Mihálkovics Szilárdné. 
Jegyzőnő: Latinovics Róza. Választ­
mányi tagok: gróf Cziráky Erzsé­
bet, Gosztonyi Hona, Freybcrger 
Miksáné, dr. Hajós Lajosné, Mauser 
Károlyné, dr. Hódossy Gedeonné, 
Kiss Átadómé, dr. Kovács Jó zse f né, 
Nagy Lajosné, Novák Mártonné, 
dr. Péteri Eerencné, dr. Rézler Kor­
nélod, Sme/ovszky Emma, Szénássy 
Gyuláné, dr. Walla Béláné, Winkle 
Nándor né. Terjesztőnő: Sme/ovszky 
Emma, O tt Károlyné Tausch Her- 
min, Hajdú Józsefné, dr. Riehmer 
Béláné, dr. Kovács Józsefné. A nagy­
szerű vezetőség bizonyára fényes 
eredményeket fog elérni a szentségi 
Jézus nagyobb dicsőségére s a sze­
gény templomok javára.

Bemutatta ezután az alsóvízivá- 
rosi kapucinus plébániai Oltáregye­
sület jelentését, amelyből örömmel 
állapítható meg, hogy ott is él az 
O E.: havonkint az első vasánapon 
szentségimádást, a hó utolsó hétfő­
jén este 6 kor gyűlést tartoltak és 
két szerdán pedig munkaórákat, 
amelyeken a követketkező munkák 
készültek: 1 drb .fehér miseruha
eleje áthúzva, nagyobb javítások, 
2 új lila stóla, 3 új ministránsruha, 
1 régi értékes stóla selyemre apli- 
kálva. Az összes fehérnemű és mi- 
nistrásruhák kijavítása.

Ezután felolvasta a Cleveland west-
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side i oltáregyesület diplomát meg­
köszönő levelét, amely 20 dollár 
adományt is tartalmazott. Isten fizesse 
meg a nagylelkű adakozóknak.

Örömmel jelenti ezután, hogy a 
szombathelyi egyházmegyében újra 
45 helyről adtak hírt az oltáregyesü­
let megalakulásáról. Jelenti továbbá, 
hogy az összes magyarországi oltár- 
egyesületeket, amelyek nincsenek is 
velünk, fel fogja kérni, hogy a Szent­
atya jövő évi aranymiséjére küldendő 
ajándékokat juttassák el Országos 
Központunkba, mert erre kéri ókét 
a római anyatörzslársulat vezető­
sége is.

A választmány végül elhatározza, 
hogy e gyűlésből kifolyólag köszönő 
levelet intéz euch. díszgyűlésünk 
szónokaihoz.

Kőbányán a Jézus Szíve Társulat­
tal egyesült Oltáregyesület nov. 18-án 
este 6 órakor tartotta közgyűlését a 
polgári iskola tornatermében. A köz­
gyűlésen ott voltak a plébánia összes 
papjai és igen szép számban a hí­
vek. A központ képviseletében dr. 
M átrai Gyula, az Örökimádás lel­
késze jelent meg, aki az Oltáregye­
sület igazi mivoltát és szabályait 
fejtegette s ajánlatára a közgyű­
lés kimondotta, hogy az Oltár­
egyesületbe ezentúl anélkül is föl­
vesznek, ha valaki nem akar egyszer­
smind a Jézus Szíve Társulat tagja 
is lenni. Tamás Ernő  helyi igaz­
gató fölszólította a közgyűlést, hogy 
mind a régi, mind az új oltáregyleti 
tagok nála jelentkezzenek, hogy az 
oltáregyesületet szabályszerűen újjá­
szervezhesse. Ajánlotta a könyvtár

használatát és felhívta a jelenlevők 
figyelmét a szentóra-ájtatosságra, 
amelyet gyakorlatban óhajt a hívek­
kel megismertetni.

A Vatikán filmen! A római So- 
cieta San Marco katolikus filmvál­
lalat a Szentatya különleges enge­
délyével, sőt kegyes szereplésével 
gyönyörű filmet készített a Vatikán­
ról. A film előadására, mely még 
karácsony előtt bemutatásra kerül, 
már most felhívjuk a budapesti kö­
zönség figyelmét, nemkülönben a 
vidékét is, különösen a vetítőgép­
pel rendelkező katolikus egyház- 
községek és egyesületeket, amelyek 
jól tennék, ha a Szent Domonkos 
Egyházközségnél, Budapest, VII., 
Thököly-út 56., már most előjegyez­
nék a filmet kölcsönzésre.

Az Oltáregyesület Ózdon. Hazánk 
ezen egyik legnagyobb gyártelepén 
és a hozzátartozó t'arkaslyuk bánya­
telepen mintegy négyszáz taggal 
alakult meg az Oltáregyesület. Az 
ünnepélyes megalakulás áldozó­
csütörtökön, P. Jámbor László jézus­
társasági atya gyönyörű szent­
beszédével kapcsolatosan történt. 
Ezen a napon az egyesület 160 
első-áldozó gyermeket szeretetreg- 
geliben részesített, 31-et felruhá­
zott. Este a gyártelepi Kultúrház- 
ban a többi vallásos egyesülettel 
karöltve fényesen sikerült, nagy­
szabású vallásos ünnepélyt rende­
zett. Az egyesületben a legelő­
kelőbbek és legegyszerűbb munká­
sok testvéri egyetértésben fáradoz­
nak a hitélet emelésén. A közös havi 
szentségimádáson felül sokan heten­
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ként végeznek imaórát, miáltal lehe­
tővé vált, hogy a templom egész 
napon át nyitva tartható. A tagok 
gondozzák a templom fölszerelését, 
a ruhák javítására, újak készítésére 
minden héten munkaórát tartanak 
a plébánián. A főoltárt hetenként 
beosztva díszítik. Havonként szent­
misét mondatnak az élő tagokért, 
minden elhunyt tagért pedig a ha­
lálozás alkalmával. Az egyesület igaz­
gatója Mikes Lajos plébános, az ózdi­
nak elnöke Szinyei Merse Kristófné, 
szül. báró Kray Margit, a farkaslyukié

Holzmann Qusztávné, szül. Gyürky 
Vilma. Lelkes és sokat fáradó tiszti 
és terjesztőnél kar van mindenben 
segítségükre.

Dec. 8-án reggel 7 órakor kon- 
greganistáink, közös szentáldozása 
10 órakor ünnepélyes nagymise és 
délután Váő órakor kongreganistáink 
részére dr. Mészáros János prelá- 
tus, érseki helytartó úr szentbeszédet 
mond és meghallgatja ünnepi áldás 
keretében fogadalommegújításukat 
az Őrökimádásban.

Több beszámolóról a jövő  számban.
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